

南明街道

跨越发展谋蝶变 美丽南明正扬帆

南明街道坚持全面贯彻中央决策部署以及省、市、县委县政府工作要求,深入落实“14361”发展战略,以“五力五争先”行动为抓手,攻坚克难、苦干实干,较好地完成了各项考核工作,积极为我县建设精致花园城市、争当“两个先行”探路先锋贡献南明力量。



2022年工作亮点

(一) 千方百计保发展、稳运行,经济活力竞相迸发

全年处置省市平台下发的区域协查指令6.3万条,及时处置辖区内阳性“吹哨”状况6起。推进“双千”高端人才引进计划,申报高级人才41人,完成企业“下升上”8家,“个转企”30家。增强科创活力。高新技术产业增加值达10.12亿元。申报省级及以上新产品16家;完成国家级科小备案数18家,1-11月规模以上工业增加值3.28亿元,同比增长8.4%。

(二) 坚持不懈补短板、提品质,城乡面貌日新月异

深入推进全国文明城市创建,拆除违建面积35634㎡。发挥纪工委监察作用,督促党员干部攻坚克难。完成东街拆改项目1523户签约腾空,14个旧小区改造成效显著。东环路、中环路建成通车,王泗洲至荭前道路及104国道改道项目开工建设,甘棠村房屋搬迁项目506户签约顺利,浙工院、省妇保院等优势资源成功落地。

(三) 全力以赴谋出路、抓机遇,乡村共富破题开局

完成桃源江美丽河道创建,抓好“非粮化、非农化”整治,完成街道粮功

区保有量任务1364亩,腾退“非粮化”田块430余亩。新榭成富“帮促共富”项目顺利落地,预计可增加村集体经济收入100万元。10月底,街道12个行政村全面完成消薄任务,村集体经济收入达763.45万元,同比增长38.27%。

(四) 用心用力办实事、惠民生,社会事业蓬勃发展

完成危旧房解危改造22幢,高层小区消防改造工程4个。长者中心建成开放。筛查评估辖区内16284位老年人自理能力情况,摸排理清辖区内“5+1”人员9126人。“反电信诈骗”发案率同比下降19.4%,案损下降35.65%。面对“轩兰诺”“梅花”台风,提前转移安置群众1545人。

(五) 持之以恒抓党建、优作风,基层治理提质增效

67个小区完成党组织全覆盖,67名红色指导员及871名红色楼道长到岗到位。全面落实“浙里兴村治社”应用,截止目前派单量455个。理论宣教平台上报“响亮指数”1600余条。全年完成党员发展19人。发挥“饿了么”党支部基层优势,利用外卖小哥走街串巷、进楼入户特点,发放全国文明城市创建、反电信诈骗宣传单5000余份。

2023年工作思路

(一) 优化营商环境,蓄力经济增长动能

加快转型升级。打好工业全域治理攻坚战,推进南明机械厂等企业“退二进三”。发挥主城区优势,开展以世贸广场为代表的智慧商圈建设,引进培育一批更高质量的三产服务业,不断提高城市经济密度。进一步加大人才引育力度,优化人才服务环境,落实人才扶持政策,完善人才服务体系。完善驻企指导员服务企业制度,全力营造重商、亲商、安商、富商的优质营商环境。

(二) 锚定共富目标,统筹城乡协同发展

以全国文明城市创建为抓手,加强常态化管理。滚动推进老城更新计划,加快推进里江两岸环境综合整治房屋征收项目,基本完成辖区内老旧小区改造。紧随东门如城开发建设脚步,配合推进中央运动公园、浙工院、妇保院等配套建设。实施梨小余、望江山村整村搬迁项目,整合农村土地资源。发挥好

桃源、班竹等村唐诗之路核心段文化底蕴优势,深化全域旅游。

(三) 致力改善民生,提升群众幸福水平

扩大“红色物业”覆盖。放大梅湖中心样板效应,高标准推进鼓山邻里中心、梅湖邻里中心、新民未来社区建设。持续推进“平安南明”建设。锚定平安护航全国两会、杭州亚运会等大事要事。围绕“保健康、防重症”工作目标,加快四类人群第二剂次加强针接种,进一步优化完善防控措施。

(四) 全面从严治党,持续强化党的建设

深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神。落实全面从严治党责任,推进党风廉政建设,构建风清气正的政治生态。健全干部考评体系,优化干部培养路径,鼓励年轻干部深入一线磨炼成长。深入推进“新益缘”品牌建设,推动发展“党建+公益+治理”运行模式,打通基层治理服务“最后一公里”。